

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE

	Leu	Anual	6 luni
Pentru instituții	1.000	6.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	..	2.500	1.600
Pentru particulari	..	1.600	800

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis Comunicatul din 19 Septembrie 1948 al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei, privitor la o nouă oribilă crimă comisă de Guvernul dela Atena vândut străinilor.

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI

COMUNICAT

(19 Septembrie 1948)

Guvernul Democrat Provizoriu denunță în fața întregii lumi civilizate, oribila crimă pe care o comite guvernul din Atena, vândut străinilor. Numai la câteva zile după denunțul făcut de însuși ziariștii americani, și anume că monarho-fasciștii asasinază pe toți luptătorii și ofițerii Armatei Democratice care le cad în mâini, denunț pe care acești asasini au încercat să-l desmintă în mod ipocrit, guvernul monarho-fascist publică o lege care are ca scop să lărgească și să legalizeze aceste asasinări. Aci trebuie să notăm că încă de mult autoritățile engleze de ocupație recomandaseră diabolic să fie tăiate capetele partizanilor, după care să fie expuse la vedere, lucru pe care monarho-fasciștii l-au făcut cu multă promptitudine. În fața văditei lor neputințe de a sugruma mișcarea populară de eliberare și de a nimici Armata Democrată a Greciei, lacheii asasini din Atena pun în aplicare legea tâlhăriei și voiesc să o aplice împotriva poporului și a Armatei Democratice. Potrivit acestei legi, oricine se prezintă în fața autorităților monarho-fasciste cu un cap aparținând unui luptător al Poporului, al unui soldat, sau ofițer din Armata Democrată a Greciei, este amnistiat.

În același timp, guvernul monarho-fascist pune preț pe capul a sute și mii de luptători ai Poporului și ai Armatei Democratice.

Cine prezintă un astfel de cap, sau efectuează o trădare în dauna Poporului sau a Armatei Democratice, este amnistiat. Fiecare locuitor al țării acesteia va avea dreptul să comită crime sau trădări cât de abjecte, în dauna țării și va fi destul să declare supunere față de Tsaldaris, Sofulis sau altor plutocrați ai ocupației americane, pentru a fi

declarat nevinovat și erou al monarho-fascismului. Avem ca exemplu pe Mutsoghiani, care a omorât pe Ladas și care și-a salvat viața pentru că a trădat, în timp ce un nevinovat ca Oreste Makridis este asasinat ca făptaș pentru uciderea lui Ladas, deși el fusese arestat cu multe săptămâni mai înainte de acest omor. Noua măsură a criminalilor din Atena urmărește să lărgească haosul ce domnește în rândurile poporului, pentru a ușura astfel opera de trădare a monarho-fascismului și transformarea țării într-o colonie a imperialiștilor americani. Această măsură arată că în fața eșecului său militar și din anul 1948, guvernul monarho-fascist recurge la crimă. Această măsură arată tot puroiul și decderea clicei criminale monarho-fasciste din Atena, și urmărește să îngreuneze și să zădărnicească orice străduință pentru o rezolvare pacnică a problemei interne grecești, acum când e vorba să aibă loc Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite. Această nouă mașinație diabolică a guvernului falimentar din Atena va avea aceeași soartă pe care au avut-o toate pseudo-guvernele și înșelătoria pseudo-concilierei. Poporul și Armata Democrată a Greciei, mai hotărât ca oricând și cu mai mare credință și perseverență ca totdeauna, vor continua lupta lor populară de eliberare pentru a termina cu o oră mai devreme cu asasinii din Atena, care în fiecare zi se afundă tot mai adânc în crime, fac poporul să sângereze și vând întreaga Grecie imperialiștilor americani și englezi.

TOTI LA ARME, TOTUL PENTRU VICTORIE!

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU

19 SEPTEMBRIE 1948

CRONICA LUPTELOR

Flăcări și fum

— Bitia, văd că vom reuși să ajungem cu caii noștri la aerodrom. La ce distanță e de aci? întrebă Tânase Balasuras, scofându-și ochelarii.

— Anem patru ceasuri și mai bine de aci, dar firește că noi vom face mai puțin, răspunde Bitias Tsiros. Cunoaște bine împrejurimile. Aci a trăit, pe aci umblă de doi ani și jumătate de când este partizan.

Prin albiu de răuri, prin ogoare, apucând odată și pe șosea, mergând alături de potecă, caii noștri înaintază mereu în noapte,

parcă ar avea aripi. Comanda fusese dată aproape în șoaptă. — Descălecați! — și ușor cavaleriștii noștri au pus piciorul pe pământ.

Soldatii însărcinați cu păza, iar caii în primire. Și în curând strângând în mâinile lor voinicesti automatoarele, armele Pantzer și mitralierele, luptătorii în formație de luptă înaintază cu atenție și fără șgomot. Au apărut exact în mijlocul dispozitivului în cerc al inamicului. Și iată, după puțin timp nisipul după aerodromul din Kozana scârțâie sub pașii lor:

S'au izbit de o masă întunecoasă. Erau obiectivele.

— Să dăm foc fierăriei care împărtășie moarte.

Consemnul trece din gură în gură. Aruncătoarele de flăcări cad pe obiectivele din fața noastră și produc un sunet metalic ciudat. Ca o rugă fierbinte spre cer, pe care-l spurcă în fiecare zi cu sborul lor criminal, din 3 avioane au făsnit flăcări roșiatice. Și apoi foc la rezervoarele de benzină ale hangarului. Toate s'au petrecut în câteva minute. Inamicul a fost luat prin surprindere. Credea că i-a venit sfârșitul. Tancurile părăsesc aerodromul. Telefonul comunică știrea disperată. Ne-au atacat partizanii. Ajutor!!! Da' de unde ajutor?! Posturile de pază din Kazani și din apropiere preferă să tragă gloanțe și rachete din carapacele lor către cer, că doar i-o speria pe partizani.

Cât privește de ei, nu trebuie să se îndepărteze de locurile unde se află. Au de păzit pe rege și pe Friderika, care au venit să admire victoriile lor!... La primirea care, care li s'a făcut dimineața, unitățile noastre de diversiune au adăugat un admirabil foc de artilerie. Și fără pierderi, după ce și-au făcut treaba, luptătorii noștri au încălecat pe frumoșii lor cășori, pentru că în ultimul timp distinși oaspeti s'au înmulțit și au nevoie mereu de alte focuri de artificii.

LUPTLE DE PE MUNTELE HAROS

Fasciștii din Rimini, „voinicii” lui Truman, măcelarii din Rumeli și călăii femeilor și copiilor Greciei, primind loviturile puternice ale răzătorilor noștri de pe muntele Haros s'au rostogolit și au căzut în adâncimile prăpastiei morții. Salvare de nicăieri. Din prăpastie se auzeau numai plânsuri și jefuiri.

— Măicuța mea! Măicuța mea! Oh! Doctore... camarade... veniți... salvați-ne... Dar nici un răspuns de uicăeri. Nici o mână de ajutor de nicăieri, care să-i salveze dela pierzanie, din groasnicul lor chin.

— Democrați suntem și noi! Iertare... salvați-ne... democrați!...

Părerile de rău le-au venit în iad. În pragul iadului, fasciștii dela Rimini au descoperit că sunt democrați și cereau dela partizani ca să le fie milă de ei. Să-i ajute ca să se salveze. Bună și asta. Fie, chiar și așa târziu.

Partizanii s'au târât, s'au apropiat...

— Fraților, salvați-ne... Numai de ea, de Armata Democrată și-au legat speranțele. În inima partizanului se găsește umanitate, compătimire.

— Scăpați-ne, fraților... Și fasciștii, camarazii lor trag de sus cu arma Wickers, ca nu cumva cei din fundul prăpastiei să scape. Asta este camaraderia care-i leagă! Și cei răniți aflați acolo în fundul văgăunei strigă desperați, cu indignare:

— Bine ni se 'spune fasciști. Fasciști suntem, fratricizi, măcelari!

Și mai multe detunături de Wickers... Unde erau mamele lor să-i vadă... Cum să-și închipe măcuțele soldaților armatei monarho-fasciste spre ce măceci împing călăii din Atena și coloneii cu galoane groase, pe copiii lor cari au mers să lupte la Grammos.

Desigur că dacă ar fi știut, dacă și-ar fi putut închipe nu i-ar fi trimis aci, ci s'ar fi repezit spre Atena și ar fi rupt în bucăți fiarele sângeroase cari se numesc guvernanți.

Cu parul ar fi isgonit pe americani, cari au subjugat țara și cari au trimis pe copiii lor să-și verse sângele la Grammos pentru ca ei să poată face chefuri la Atena.

Și atunci este sigur că mamele nu ar fi plâns, nu ar fi jeluț copiii, ci mamele s'ar fi bucurat și ar fi fost bucuroși copiii.

În Grecia democrată, fiecare grec ar fi fost frate. Și tiranii și cei răi și măcelarii străini nu ar fi existat acolo.

Rumeli

Război zi și noapte

Războiul s'a încins în toată regiunea Rumeli. Nu trece o zi fără să răsune ecoul armelor noastre glorioase pe Ghiona, Vardusia, Ili, Parnos. Gâtuitorii copilașilor dela Ghiona, criminalii lui Tsakalotos tremură. Ei sunt urmăriți și uciși.

Armata Democrată din Rumeli continuă strălucitele sale fapte. În zadar monarho-fasciștii din Atena cari s'au grăbit să cuprindă Rumeli în harta ocupației americane, se străduiesc să ascundă adevărul.

Adevărul în faptele de arme nu poate fi ascuns, nu poate fi acoperit: Meghalo-Honio, Lakomata, Stavroi, Arahova, Dentruli, T'imbano, Tamburia Neohari, Artonina, Ghidovuni, Milia, Derelaki, Pirghos, Makrakami, — iată drumul atacului epic rumeiot cu un șir de lupte aspre și victorioase, cari au început la 28 Iulie și au continuat până la 4 August. 4 mitraliere grele, 28

puști automate, 50 puști englezești, zeci de puști, 5 mortiere, 3 posturi de telegrafie fără fir, sute de grenade și multe altele au constituit prada noastră de război în aceste operațiuni. Dușmanul a avut sute de morți și răniți.

Lupte zi și noapte. Război. Foc pe pământ, șgomotul avioanelor în aer. Și iluziile monarho-fasciștilor, împreună cu minciuna asupra „nemicirii” noastre și a „curățirii” definitive a partizanilor, sunt cu totul spulberate. Sa-trapii, tiranii și călăii poporului din Rumeli, acum când sunt fugăriți, au ocupat mici posturi în Comandamentul din Lamia și tremură.

Rumeli nu este o cetate a monarho-fascismului, așa cum credeau și cum au trâmboțat ei, ci este meterezul Armatei Democratice a Greciei, este cetatea de necucerit a Greciei și a poporului ei.

ȘTIRI ȘI COMENTARII

Agentul Marelui Stat Major ungar fascist din timpul războiului, Tsaldaris, va reprezenta la actuala sesiune a Adunării Generale a O. N. U.-ului guvernul monarho-fascist vândut străinilor.

Marele criminal Tsaldaris a plecat ieri, pentru a reprezenta la O.N.U. Grecia ocupației americane, jungla monarho-fascistă. Înainte de placare, a făcut declarații de amenințare împotriva vecinilor din nord, afirmând că, se vor lua măsuri împotriva tuturor celor cari sprijină pe par-

tizani. Deasemeni, acest agent vândut americanilor, a declarat că va cere Adunării Generale a O.N.U.-ului, să dispună luarea de măsuri pentru rezolvarea definitivă a „chestiunii bandiților“.

Astfel, trădătorii din Grecia nu văd altă deslegare a problemei interne, decât aducând ar-

mată străină în țară, întregind în felul acesta ocupația americană.

Dar poporul grec este astăzi în stare, prin lupta sa eroică, să înfrunte și să facă să eșueze orice nouă încercare a monarho-fasciștilor din Atena și a patronilor americano-englezi, așa după cum a înfruntat și a zădărnicit toate planurile lor de până azi.

În cea ce privește amenințările împotriva tinerelor Democrații Populare, Frontul Păcii și al Democrației este astăzi atât de puternic în întreaga lume, încât va răsturna planurile lor fasciste.

Criminalul Tsaldaris dorește să întregască ocupația americană în Grecia, prin aducerea de trupe străine în țară

Organizația Națiunilor Unite își începe lucrările. În ordinea sa de zi, în urma cererii, Comisiei Balcanice Speciale, cum și a guvernului din Atena vândut străinilor, este trecută și chestiunea greacă. Guvernul monarho-fascist grec reprezentat de Tsaldaris, vice-președintele guvernului grec și ministrul de externe al Greciei monarho-fasciste, cel care fusese denunțat la O. N. U. ca agent al Statului Major ungar fascist din timpul războiului.

Iar propunerile guvernului monarho-fascist la O. N. U. le desvăluie însuși Tsaldaris într-un articol al său publicat în ultimul număr al unui ziar săptămânal cu titlul „Ora rezolvărilor definitive“, care este și organul său personal. În acest articol, el desvăluie că în primul rând delegația monarho-

fascistă va denunța comunismul internațional și pe cei cari îl urmează, ca răspunzători de actuala dramă greacă și al doilea, va cere pentru oprirea vărsării de sânge, care are loc astăzi în Grecia, închiderea frontierelor grecești, pînă trimiterea unei forțe armate internaționale.

Monarho-fasismul desvăluie astfel că este un regim sută la sută slugă a imperialismului american. Pe de o parte, el va căuta să acopere totală răspundere a americanilor în tragedia de astăzi a Greciei, aruncând-o asupra vecinilor din nordul Greciei, iar pe de altă parte va încerca prin specularea majorității americane din O. N. U., să provoace trimiterea așa zisei forțe internaționale.

O delegație a Armatei Democratice a Greciei la Budapesta

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis în emisiunea sa de ieri, că o delegație a Armatei Democratice a Greciei care este alcătuită din generalul de divizie Gheorghe Kikitsa și Lambrou Kavakardis au sosit la Budapesta cu prilejul celei de a 100-a aniversare a Armatei Ungare.

Reprezentanții Armatei Democratice a Greciei au fost primiți de poporul ungar cu călduroase manifestații de bucurie și dragoste. Străzile Budapestei erau pline de mulțimea care aclama Armata Democrată și pe Generalul Markos. Deasemeni, au mai avut loc manifestații de simpatie și cu prilejul serbării oficiale, când reprezentanții Armatei Democratice a Greciei au luat cuvântul.

Anglo-americii pregătesc în Germania brigăzi internaționale pentru a le trimite în Grecia

Ziarul sovietic „Steaua Roșie“ scrie că printre planurile întreprinse pe cari le pregătesc anglo-americii în zona vestică a Germaniei, este și mobilizarea germanilor pentru formarea u-

nei brigăzi internaționale, pe cari o vor trimite în Grecia, spre a ajuta pe monarho-fasciști să iasă din impasul militar în care se află.

Oamenii muncii din lumea întreagă cer salvarea vieții lui Mitsos Papanigias, Secretarul General al C. G. M. din Grecia

Oamenii muncii din lumea întreagă ridică vocea lor de protest, pentru a salva viața lui Mitsos Papanigias. Secretarul General al Confederației Generale a Muncii din Grecia. După cum se știe, clica monarho-fascistă din Atena pregătește o nouă crimă. Ea a tradus în fața Tribunalului Extraordinar pe Papanigias și pe Marchezini, în scopul de a-i extermina. Papanigias și Marchezini sunt cunoscuți din timpul Rezistenței noastre Naționale împotriva fasciștilor italo-germani.

Printr-o telegramă a sa, Federația Mondială Sindicală a protestat vehement împotriva arestării lui Mitsos Papanigias și a lui Marchezini. Salvarea acestora este o chestiune importantă pentru milioanele de muncitori.

Un comunicat al Marelui Stat Major monarho-fascist anunță că unități ale Armatei Democratice au atacat Argos din Peloponez. Știrile de presă din Atena anunță că o unitate a Armatei Democratice a atacat pentru a treia oară, localitatea Aghia din Thessalia, distrugându-se uzina de apă. Alte unități au atacat Eghios din Peloponez.

Monarho-fasciștii recunosc că Armata Democrată desfășoară acțiuni ofensive în Peloponez

Un comunicat al Marelui Stat Major monarho-fascist anunță că unități ale Armatei Democratice au atacat Argos din Peloponez. Știrile de presă din Atena anunță că o unitate a Armatei Democratice a atacat pentru a treia oară, localitatea Aghia din Thessalia, distrugându-se uzina de apă. Alte unități au atacat Eghios din Peloponez.

Unitățile Armatei Democratice din MURGANA au străpuns dispozitivul inamic, pricinuind dușmanului pierderi care se citrează la 835 morți și răniți.

Vie activitate ofensivă desfășurată de unitățile Armatei Democratice în toate regiunile

Unitățile Armatei Democratice din regiunea Murgana, după ce au respins atacurile masive ale brigăzilor inamice 74, 75, 76 și 35, cari au intrat în luptă cu toate batalioanele lor și sprijinite de întreaga artilerie și aviație aparținând Corp. I Armată monarho-fascistă, în noaptea de 16—17 Septembrie au manevrat cu abilitate străpungând dispozitivul inamic, conform planului Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei și după ce au pricinuit pierderi grele inamicului în spatele dispozitivului său de la Nord de Murgana și anume la Tsaraklimari și Granitopulo, cum și în alte puncte, au trecut în alte regiuni de acțiune.

Pierderile inamicului în luptele din 16 Septembrie se ridică la 183 morți și peste 650 de răniți. Cele mai grele pierderi le-au suferit batalioanele monarho-fasciste 582, 583, 562 și 563. Numărul ofițerilor morți și răniți trece de 45. În timpul luptei au fost doborâte 2 avioane inamice. Primele știri anunță că baterii inamice au fost nimicite la Tsaraklimari și Granitopula.

REGIUNEA MACEDONIEI OCCIDENTALE

În noaptea de 16 spre 17 Septembrie, detașamente ale Armatei Democratice au atacat importanta și bine fortificată înălțime 1121 din sectorul Ieropighi, care era ocupată de batalionul 571 al brigăzii 45 monarho-fascistă. Într-un timp de 10 minute, unitățile Armatei Democratice, cu sprijinul artileriei, după ce au împrăștiat batalionul inamic, a pus stăpânire pe această înălțime. S'au luat 7 prizonieri, printre cari și un ofițer. S'a capturat mult material. Pierderile inamicului se ridică la 15 morți și 65 răniți.

REGIUNEA THESSALIEI

La 15 Septembrie unități ale Armatei Democratice au atacat cu mult eroism forțe inamice compuse dintr'un escadron de cavalerie și 6 tancuri, cari se

deplasau dela Palio-Kastro (Karditsa) spre Mesenikova-Vlasi. Inamicul a fost pus în derută și s'a retras în panică, suferind pierderi grele. S'a capturat mult material militar.

Dela 13 la 16 Septembrie forțe inamice constând din trei batalioane ale brigăzii 77 monarho-fasciste și din batalionul 28 al gărzii naționale, sprijinite de artilerie și aviație s'au deplasat spre Olimpul de jos în scopul de a ne ataca. Unitățile Armatei Democratice au dat lupte, oprind pe inamic să înainteze dincolo de înălțimile Petalo-Pantselo Aidia, Analipsi și provocându-i pierderi grele. Numai într'o singură luptă, inamicul a avut 15 morți și 28 răniți. Datorită grelelor sale pierderi, inamicul a fost silit să se refugieze spre bazele lui.

REGIUNEA PINDULUI DE NORD

Agencia „Elefteri Ellada“ a transmis cele de mai jos în legătură cu operațiunile Armatei Democratice, împotriva mercenarilor lui Truman.

Unitățile Armatei Democratice cari operează în regiunea Pindului de Nord-Grammos-Smolika își continuă activitatea împotriva forțelor și obiectivelor inamicului. La 13 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice, prevăzută cu arme automate a atacat o formațiune de M. A. Y.-zi, după care a pătruns în satul Likostomo și Aspata. Un alt detașament a susținut o ciocnire cu trupe inamice în marș, ce se mișcau dela Aspranghelo către Desti, korfo, pricinuindu-le grele pierderi.

La 10 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice a atacat pe monarho-fasciști în satul Ipovriho. Îndată după apariția unității noastre, dușmanul a retras forțele sale concentrate în regiunile apropiate.

REGIUNEA MACEDONIEI OCCIDENTALE

La 14 Septembrie, un detașament al Armatei Democratice a aruncat în aer uzina de apă din Eratira (Siatiscas). La 17 Septembrie o unitate a Armatei Democratice, în urma unei intense pregătiri a artileriei, a atacat forțele monarho-fasciste aflate pe înălțimea 1937 și după o luptă care a durat 15 minute a ocupat poziția. Cu acest prilej, inamicul a suferit grele pierderi și au fost luați 9 prizonieri. În noaptea

de 17 spre 18 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice a aruncat în aer un rezervor al uzinei de apă din Kozani. Rezervorul a fost distrus cu întregul său mecanism.

REGIUNEA MACEDONIEI ORIENTALE—TRACIA

În intervalul de timp dela 1 la 16 Septembrie, mici detașamente și grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au atacat forțele monarho-fasciste, mașinile și instalațiile lor militare dela Profitis Ilias, Skopia, Alistrufi și Ellasona, precum și pe cele de pe înălțimile de la vest de Padogtzi-riauli, Paghoo, din regiunea Evros.

În aceste ciocniri, inamicul a avut pierderi de 91 morți și răniți.

La 16 Septembrie, o unitate a Armatei Democratice a dat un atac la mina de lignit din Serepiani, de unde a plecat îndată peste 100 de muncitori, cari s'au înrolat în Armata Democrată. În același timp, o altă unitate a noastră susținea o luptă de diversiune la Tserepliana.

Dela 4 la 14 Septembrie, unitățile Armatei Democratice au atacat pe dușman în apropiere de Pangheon, Elefteron și Simvolon—Kavala, Selinos—Serres, Amfitriti—Alexandrupolis, Asomati—Komotini și iau pricinuit pierderi cari se citrează la 27 morți și 11 răniți.

REGIUNEA KONITSA

Agencia „Elefteri Ellada“ a transmis cele de mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman:

La 16 Septembrie, detașamente ale Armatei Democratice au atacat pe înălțimile Furka—Tamburi, o unitate de cavalerie inamică, ce se deplasa dela Konitsa. Inamicul a avut 3 morți și 9 răniți.

Alte unități ale Armatei Democratice au atacat o companie inamică ce se mișca dela Eptahori, către Aelia. Dușmanul a avut 8 morți și 13 răniți.

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

La 14 Septembrie, unități ale Armatei Democratice au lovit un pluton inamic, care se deplasa dela Soho către Skimplati—Kemperova.

După o luptă care a durat 5 ore, inamicul a fost înfrânt și isgonit până la bazele sale. Monarho-fasciștii au suferit pierderi cari se ridică la 7 morți și 15 răniți.

La 16 Septembrie, un detașament al Armatei Democratice a atacat prin surprindere o companie inamică aparținând batalionului 513, la nord de satul Koromida—Kriosa. Inamicul a suferit pierderi de 9 morți și 11 răniți. Printre cei uciși se află și căpitanul Kosandopulos, comandantul companiei.